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—En la ciudad de Rosario, Recinto de Sesiones “Dr. Raúl 

Alfonsín” del Concejo Municipal, a las 14:39 del jueves 5 

de septiembre de 2024. 

 

1.— Apertura de la sesión 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Buenas tardes a todas y a todos. Con número reglamentario declaro 

abierta la sesión ordinaria del día de la fecha. 

 

2.— Asuntos entrados 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Vamos a comenzar poniendo en consideración el listado de Asuntos 

Entrados. 

Concejala Schibelbein, tiene la palabra. 

Sra. Schibelbein.— Gracias, señora presidenta. Es para solicitar el ingreso del expediente 272.407. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien. Concejal Romero, tiene la palabra. 

Sr. Romero.— Gracias, señora presidenta. Es para solicitar el ingreso de los expedientes 272.423, 

272.416, 272.422 y 272.438. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien. Concejala Bracco, tiene la palabra. 

Sra. Bracco.— Gracias, señora presidenta. Es para solicitar el ingreso del expediente 272.406. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Bien. Concejala Pellegrini, tiene la palabra. 

Sra. Pellegrini.— Gracias, señora presidenta. Para solicitar el ingreso del expediente 272.433. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien. Concejala Irigoitia, tiene la palabra. 

Sra. Irigoitia.— Gracias, señora presidenta. Para solicitar el ingreso de los expedientes 272.409, 

272.440 y 272.437. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien. Concejala Gigliani, tiene la palabra. 

Sra. Gigliani.— Gracias, señora presidenta. Es para pedir el ingreso de los expedientes 272.405 y 

272.414. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Bien. Concejala Tepp, tiene la palabra. 

Sra. Tepp.— Gracias, señora presidenta. Es para cambiar la carátula de un expediente que está 

ingresando en este momento. Es el número 272.361, del concejal Ferrero. Como acordamos en la 

comisión de Gobierno, la idea es que tenga el mismo recorrido que el del concejal Roca, por lo cual 

le voy a agregar, en un acto histórico, comisiones a mi proyecto. Esta vez no le voy a discutir a Mesa 

de Entradas. La semana pasada le agregué al del concejal Roca, entonces, ahora, la misma moneda. 

(Risas). Le queda Gobierno, Producción y Presupuesto. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien. Concejal Roca, tiene la palabra. 

Sr. Roca.— Gracias, presidenta. Es para pedir el ingreso de los expedientes 272.425 y 272.426. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Bien. Concejal Fiatti, tiene la palabra. 

Sr. Fiatti.— Gracias, presidenta. Es para solicitar el ingreso de los expedientes 272.418, 272.413, 

272.420 y 272.432. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Bien. Concejal Cavatorta, tiene la palabra. 

Sr. Cavatorta.— Buenas tardes, señora presidenta. Gracias. Es para pedir el ingreso del expediente 

272.441. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Bien. Concejal Cardozo, tiene la palabra. 

Sr. Cardozo.— Gracias, presidenta. Es para solicitar el ingreso del expediente 272.434. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien. Con todas estas incorporaciones de los concejales y 

concejalas, ponemos en consideración el listado de asuntos ingresados. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—La votación resulta afirmativa.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 
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3.— Plan de Labor Parlamentaria 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde a continuación poner en consideración el plan elaborado 

por la comisión de Labor Parlamentaria. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

4.— Versiones taquigráficas 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde poner en consideración la versión taquigráfica 

correspondiente a la sesión del 8 de agosto de 2024. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

5.— Resoluciones administrativas: autorización entrega de subsidios; comunicación alta y baja 

de personal político; autorización «Noche de los teatros independientes». 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde poner en consideración el listado de resoluciones 

administrativas.  

(Lee) «Expediente 1429-R-2024, Resolución Concejo Municipal, comisión de Labor 

Parlamentaria, autoriza entrega de subsidios; expediente 1430-R-2024, Resolución Concejo 

Municipal, Sciutto, comunica alta y baja de personal político; expediente 1431-R-2024, Resolución 

Concejo Municipal, comisión de Labor Parlamentaria, autoriza “Noche de los teatros 

independientes”». 

Las ponemos en consideración. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

6.— Resoluciones de Presidencia: comunicación ausencias a sesión 05-09-2024; comunicación 

renuncia agente Morán Lina por beneficio de jubilación ordinaria. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Antes de pasar al listado de expedientes del Orden del Día, 

corresponde poner en consideración las resoluciones de Presidencia. 

(Lee) «Expediente 272.427-R-2024, autoriza ausencias a sesión del 5-9-2024; expediente 

272.334-M-2024, Morán Lina Eugenia Lucía, eleva renuncia a partir del 1-10-2024 a fin de acogerse 

al beneficio de jubilación». 

Ponemos en consideración las resoluciones de Presidencia. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

7.— Colocación placa conmemorativa al Sr. César Luis Menotti  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde a continuación comenzar con el tratamiento de los 

expedientes del Orden del Día Nº. 12. 

Se tratará el asunto n.º 1, expediente 271.361-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
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8.— «Día municipal de la comunicadora y comunicador social» cada 28 de noviembre 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 2, expediente 271.596-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Nos visita gente de la Facultad. Muy bien, felicitaciones; el 

expediente ha llegado. Quienes pertenecemos a la Facultad de Ciencia Política estamos muy 

contentos con que se celebre. Tenemos varios acá comunicadores o, más o menos lo mismo, 

licenciados en Ciencia Política, somos como hermanos. Así que gracias por la iniciativa; gracias por 

la visita, y estamos muy felices de que hoy se vote esto aquí.  

Concejal Monteverde, tiene la palabra. 

Sr. Monteverde.— Gracias, presidenta. Este es un proyecto de la concejala Norma López, que como 

tuvo un pequeño problema de salud y no pudo venir, me pidió que, como egresado de la carrera de 

Comunicación Social, dijera unas palabras. 

Me sumo a las felicitaciones. Este proyecto tiene que ver a raíz de que se cumplen 50 años de 

la creación de la carrera de Comunicación Social en la UNR. Establecer el día 28 de noviembre como 

el día del comunicador y comunicadora social, que me parece que también toma una relevancia más 

importante en este momento que estamos viviendo en nuestro país, en este momento que está viviendo 

el mundo, donde no solamente hay un ataque hacia lo público en general y hacia la educación pública 

en particular, sino que también hay un intento de acallar voces disidentes.  

Hay un debate alrededor de la libertad de prensa, no solamente entendido en los términos 

tradicionales de la libertad de expresión en los medios de comunicación masiva, sino que también a 

través de las nuevas tecnologías, la campaña sistemática de fake news. En este momento de la historia 

se complejizó el concepto o qué es la libertad de expresión, y hay nuevas formas de censura, nuevas 

formas de destruir la esfera del debate público, en definitiva. Creo que eso es lo que hoy está en juego 

en la Argentina y en el mundo, y si no hay esfera pública donde poder generar un debate democrático, 

la que termina siendo lesionada es la democracia.  

Entonces, en ese marco quiero reivindicar la formación pública en comunicación social, y 

también un llamado a cómo hacemos una alianza que trascienda las fronteras ideológicas para poder 

recuperar la esfera pública como un lugar de espacio democrático. 

En ese marco tener en nuestra ciudad una carrera que forme de manera libre y gratuita en una 

de las mejores tradiciones que tenemos en la Argentina, que es la educación pública, gratuita y de 

calidad, creo que este pequeño gesto es un aporte a esa batalla. No naturalizar lo bueno que tenemos 

en nuestro país y a defenderlo entre todos y todas.  

Así que este también es un homenaje a los que día a día construyen la carrera de Comunicación 

Social. Van pasando los gobiernos, pero en definitiva a lo público realmente lo construyen los 

trabajadores, sus usuarios, sus usuarias, así que vaya nuestra felicitación, y obviamente manifestar el 

voto positivo de nuestro bloque. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muchas gracias, concejal Monteverde. La concejala Schibelbein 

quiere sumar su firma. Levanten la mano quienes quieren sumar su firma: Rey, Romero, Irigoitia, 

Cavatorta, Gigliani, Pellegrini, Tepp; todos; agregamos la firma de todos los presentes. 

Concejal Cardozo, tiene la palabra. 

Sr. Cardozo.— Gracias, señora presidenta; como exalumno de la facultad y de la carrera de 

Comunicación Social de la Universidad Nacional de Rosario, también como firmante del proyecto 

que encabeza la concejala López, anticipar nuestro voto negativo… 

—La señora presidenta le dice que “positivo”, será.  

—Dialogan.  

Sr. Cardozo.— Perdón, positivo.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Claro. 

Sr. Cardozo.— No, estaba chipeado para el 4 del sobre tablas. (Risas) Perdón. 
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El voto positivo, junto con otra comunicadora, mi compañera de bloque Ana Laura Martínez que 

también estudió en un instituto público, pero se ha dado durante estos años, además de los lugares 

estatales donde se estudian las distintas carreras que tienen que ver con la comunicación, otros lugares 

de gestión privada, que también llevan adelante esta carrera. 

Y de alguna manera, coincidiendo con lo que expresó recién el concejal Monteverde, prestar 

atención porque han pasado en los últimos años cosas que nos tienen que hacer levantar los niveles 

de alerta, por caso, lo que sucedió en la anterior gestión presidencial, de constituir un organismo que, 

si bien está previsto en una ley nacional, se puso al frente de ese organismo a una comisaria política 

que se dedicó a señalar a quienes opinaban distintos, desde los medios. 

O lo que hoy está pasando con esta controvertida reglamentación de la Ley de Acceso a la 

Información Pública, que nos genera dudas, nos genera dudas razonables. 

Por lo tanto, a partir de esta expresión del Concejo Municipal mostrar nuestro apoyo hacia 

una profesión que tiene que desarrollarse con la mayor de las libertades y garantías posibles. Gracias, 

presidenta. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejal Cardozo. Si nadie más usa de la palabra, se votará 

el despacho, con las firmas incorporadas.  

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho, en general y en 

particular.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Felicitaciones, el 28 de noviembre festejaremos el Día del Comunicador y la Comunicadora 

Social. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

9.— Solicitud cumplimiento Ordenanza 9890 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 3, expediente 271.668-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

 Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

 

10.— Aceptación transferencias bancarias con tarjetas de débito para pago de compra de cosas 

muebles  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 4, expediente 271.751-P-2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

 

11.— Designación calle  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 5, expediente 261.838-P-2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra el señor concejal Romero. 
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Sr. Romero.— Gracias, señora presidenta; la verdad que es una reivindicación histórica la 

posibilidad de votar esta ordenanza. Santiago Mac Guire fue un sacerdote, teólogo, filósofo, militante, 

escritor, que se decidió en la opción por los pobres de construir, primero en el bajo Saladillo de la 

ciudad de Rosario distintas instituciones para un barrio que tenía y aún tiene muchísimas carencias, 

a partir de allí entre ellas surgió la escuela Nuestra Señora de Itatí, que él oficiaba en ese momento 

como sacerdote en la Parroquia Nuestra Señora de Itatí, que luego se trasladaría a barrio Las Flores. 

Santiago por su militancia social además fue detenido y torturado durante la dictadura, fue 

liberado pocos días antes del retorno a la democracia, 1983, pudo declarar ante la Conadep y pudo 

declarar también acerca de las torturas y posterior muerte de Eduardo Garat con quien compartió 

detención. 

La verdad que Santiago [Mac Guire] está muy presente, de hecho la escuela de barrio Las 

Flores, Nuestra Señora de Itatí, la biblioteca de la escuela lleva el nombre de Santiago [Mac Guire] y 

justamente a pedido de la comunidad entera, ha habido otras iniciativas y otros homenajes a Santiago 

[Mac Guire], sobre todo, también en barrio Saladillo, la posibilidad de justamente reconocerlo con la 

nominación de una de las calles que tenía hasta este momento, la 513, un número provisorio, 

justamente en el barrio que está en las cercanías de la escuela que fundó, creemos que tiene parte de 

la reparación de una deuda que tiene la democracia con Santiago [(Mac Guire]  y con tantos otros 

que, desde este caso la teología de la liberación, desde la opción por los pobres, lucharon toda su vida 

de manera inclaudicable por más igualdad y más justicia. Muchas gracias, señora presidenta. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejal Romero. Tiene la palabra la señora concejala 

Pellegrini. 

Sra. Pellegrini.— Sí, señora presidenta, para sumar la firma del bloque, Ciudad Futura, a este 

proyecto. 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Sí, yo también. Además, Caruana, Cavatorta, Rey, Irigoitia y el 

bloque Socialista.  

 Si nadie más usa de la palabra, se votará el despacho con esas sumas de las firmas.      

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho, sin observación, en 

general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del CM  

 

12.— Solicitud cumplimiento Decreto 63.126  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 6, expediente 271.986-P-2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

 

13.— Excepción a normativa para habilitación gimnasio  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 7, expediente 272.004-I-2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra la señora concejala Tepp. 

Sra. Tepp.— Gracias, señora presidenta; voy a adelantar el acompañamiento de este expediente, 

como lo hicimos en la comisión de Gobierno, pero aprovecho la ocasión para comentar al recinto un 

proyecto que estamos ingresando en la sesión de hoy que lo elaboramos a partir, precisamente de esta 
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situación, de esta excepción, pero de algunas otras que venimos viendo, o recogiendo en la comisión 

de Gobierno, de otros casos. 

Básicamente acá la excepción que se necesita dar es por una incompatibilidad de rubros 

respecto a ordenanzas que determinan la prohibición de la instalación de este tipo de emprendimientos 

comerciales, linderos a algunos rubros que ya están habilitados, como pueden ser el caso de 

hospitales,  escuelas o geriátricos, que es una de las situaciones que se presentan en este caso 

particular, pero entendiendo de que esta situación ha ocurrido en otras oportunidades con rubros que 

por ahí están más vinculados a lo que conocíamos antes como la 7218, la ordenanza de espectáculos 

públicos, y algunas otras que para la habilitación de rubros, no es necesario, no opera solamente la 

normativa específica de los requisitos de ese rubro, sino que también se ve afectado o posibilitado la 

autorización de avanzar con la habilitación de ese establecimiento o no, vinculadas a otras normativas 

que afectan o que priorizan otros usos, o custodian otros derechos y que ponen algún tipo de límites. 

Otro caso tiene que ver por ejemplo con las ordenanzas que manifiestan los radios para lo que 

son la instalación de almacenes de cercanía y demás, tenemos normativas en las cuales se nos dan 

situaciones donde aparecen algunos requisitos que hacen que sean incompatibles o que se pongan 

determinadas condiciones de restricción para salvaguardar algunos derechos.  

Entendemos en este caso particular que el derecho del geriátrico que es el que tenía 

funcionamiento previo, está custodiado, porque como lo hemos solicitado en otros casos, cuando el 

Concejo trata este tipo de excepciones, lo que se pide o se exige para poder acompañar es que haya 

una autorización expresa de quienes ya vienen desarrollando la actividad, de que no están en 

contrarios o que aceptan que se instalen este tipo de establecimientos de manera lindera, porque 

entienden que no va a afectar su normal funcionamiento. 

Así y todo creemos que hay que buscar mecanismos para prevenir esta situación y trabajar 

con antelación a que efectivamente se terminen llegando a situaciones donde los particulares inician 

los trámites de habilitación, el sistema de gestión municipal, en este caso la aceptación de la emisión 

del LULA, de libre afectación de uso, los autorizó para seguir avanzando con su plan de inversiones 

para instalar esta actividad comercial, y pasado un tiempo del trámite aparece esta incompatibilidad 

con la ordenanza que prohíbe el ser lindero a un geriátrico. 

En este caso se pudo resolver con buena voluntad de las partes y nosotros acá estamos 

ratificando de alguna manera ese acuerdo de convivencia, pero entendemos que sería óptimo que en 

la plataforma municipal de habilitaciones, en lo que se conoce para quienes son gestores o han 

iniciado algún trámite de habilitación en la Municipalidad de Rosario, como «el simulador», que es 

donde uno va cargando todos los datos de aquel comercio que quiere habilitar, para saber qué 

condiciones o requisitos tiene que cumplir y si está en condiciones o no de avanzar con el trámite, 

podamos incorporar un sistema que, de alguna manera, permita la consulta y la simulación de 

requisitos donde se puedan reconocer de manera inmediata los casos en que aparece incompatibilidad 

de rubro. Cuando yo quiera habilitar un rubro que ya me surja, de manera automática, cuáles son las 

incompatibilidades que tengo con otros rubros para que, de esa manera, se pueda evitar este tipo de 

situaciones hacia adelante. 

 El proyecto ingresa hoy. Lo vamos a estar trabajando en la comisión de Gobierno. Teníamos 

la voluntad de que pueda salir en conjunto con este expediente, pero también, como hay otras 

iniciativas que, si bien son complementarias a esta, están teniendo tratamiento parlamentario en otras 

comisiones, vamos a seguir el trámite ordinario en la comisión de Gobierno y en la comisión de 

Presupuesto, que es donde está el proyecto del concejal Lifschitz. 

 Quería mencionarlo, ya que fue un tema que lo hemos debatido en la comisión y que, 

adelantábamos, nos parecía importante subsanar esta situación hacia adelante y prevenirla para 

futuros casos, ya que entendemos que existe ya la plataforma digital y los mecanismos en la instancia 

municipal; que solamente deberíamos incorporar este nuevo servicio, llamémosle, para evitar estas 

situaciones a futuro. 

 Muchas gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Tepp. Tiene la palabra el concejal Fiatti. 



PR
O

V
IS

IO
N

A
L

3° S ORDINARIA – 2° PERÍODO 

 5 DE SEPTIEMBRE DE 2024   

     

                                                   Dirección General de Taquigrafía                             Pág. 14 

Sr. Fiatti.— Gracias, presidenta. 

 En relación con este expediente, nosotros tenemos hoy en trámite y estamos votando una 

excepción para el funcionamiento de un gimnasio dentro del área central de la ciudad, en una zona 

donde el uso comercial, como es un gimnasio, está admitido. Y esto tiene que ver con la primera 

instancia del trámite que realiza cualquier vecino o vecina de la ciudad, cuando va a empezar a 

gestionar la habilitación de un establecimiento, que es el Certificado de Libre Uso y Afectación: el 

LULA. 

 A partir de ahí se inicia el trámite, o prosigue el trámite, en la plataforma de habilitaciones, y 

acá es donde quiero hacer una manifestación pública en relación a lo que hemos venido discutiendo 

sobre este expediente, que puede tener que ver con otros: el trámite por la misma plataforma, es decir, 

siempre a distancia, a través de medios digitales, lleva una etapa de viabilidad o de factibilidad del 

emprendimiento, que es en donde se chequea si esa inversión que se desea llevar adelante es 

compatible ya no solo con el uso del suelo, sino también con los límites o las restricciones que 

imponen otras normativas, tanto por incompatibilidad de rubros como de radio, como bien se señaló 

acá. 

 Y ese es un trabajo que no solo es digital, sino que también es in situ por parte de trabajadores 

municipales que van a constatar si en determinada zona, según la indicación de la normativa, están 

presentes otros establecimientos comerciales que la norma impide que puedan funcionar en cercanía. 

Todo este trámite es breve, se le responde digitalmente al interesado, y está dentro de las etapas 

preliminares: el LULA más la viabilidad de poder continuar con su trámite. 

 Lo digo para señalar una cuestión que hace a la generalidad de los trámites, y decir que no es 

solo una alerta que puede saltar digitalmente, sino que requiere de una constatación por inspectores, 

porque a veces hay habilitaciones que están en trámites, del negocio preexistente porque tenía que ir 

a una renovación, o porque tiene una habilitación provisoria, o porque funciona, de alguna manera, 

que por el sistema informático no pueda advertirse una alerta negativa, y sí se le advierte en forma 

física, como por ejemplo en cuanto al tamaño de los lotes y si efectivamente, por la diferencia 

catastral, está dentro de la incompatibilidad o no. 

 Eso requiere poder esperar la contestación por la plataforma digital y luego, a partir de ahí, 

llevar adelante sí la inversión. En este caso, acá teníamos una advertencia acerca de un error en origen, 

que da cuenta el propio particular, en el expediente. Valoramos, sí, una inversión de rosarinos en la 

ciudad, de enorme magnitud, que va de la mano con la revitalización y la recuperación del área 

central, en un inmueble que tiene un tamaño importante, que hoy no estaba siendo ocupado con una 

actividad comercial y que siempre es esto un aporte importantísimo para la vida no solo económica 

sino también social de la ciudad en general, y en particular del área central, de nuestro centro. 

 Valorando todo esto, y la diligencia aplicada tanto para conseguir el consentimiento, en este 

caso del lindero, que es un geriátrico, como también para dar cuenta de todo el desarrollo de las 

acciones de insonorización y acustización al interior del propio gimnasio, que estaban ya acreditados 

hace días, cuando intentamos tratar el expediente sobre tablas, es que entendemos que están 

cumplidas todas las condiciones para poder tratarlo como una excepción y que puedan continuar 

adelante con la inversión. 

 Gracias, presidenta. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejal Fiatti. Tiene la palabra la concejala Tepp. 

Sra. Tepp.— Gracias, señora presidenta. 

 Escuchando la intervención del concejal Fiatti del caso en particular, pero que no es por hablar 

del caso en sí sino como testigo para este tipo de trámites, lo que nosotros creemos es que, como se 

tiene el simulador, en general lo que sucede cuando cualquiera va a habilitar un comercio y demás, y 

que por ejemplo va —en la mayoría de los casos— a instalar una actividad comercial en un local que 

es alquilado, antes de alquilar el lugar, por sí o a través de un gestor, hace la simulación para ver si 

ese lugar que está por alquilar le sirve o no; si va a poder ahí desarrollar la actividad o no. Porque si 

no, sería muy imprudente alquilar, comprometerse con un contrato de alquiler, con determinadas 
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cuestiones, y después, cuando vos arranques el trámite de habilitación te surja que no podés. Esto es 

de sentido común. 

 Entonces, lo que nosotros decimos es que, en esa instancia, lo que se le brinde es más 

información de manera inmediata a quien está solicitando esa consulta, para que, en todo caso, por 

sí, bajar el nivel de riesgo a que se alquile un lugar donde después te dé una incompatibilidad de rubro 

o algún tipo de restricción, pueda ser consciente de si tiene un geriátrico que es lindero, si tiene una 

sala de velatorio a menos de 100 metros en caso de que sea un bar con actividad nocturna, etcétera. 

 Eso es lo que nosotros creemos que sería conveniente incorporar a futuro, para brindar en un 

único lugar y canal la información, a través del simulador. Porque además desde que, en este caso en 

particular, se otorga el LULA favorable hasta que se hace la resolución después de la inspección in 

situ que mencionaba el concejal Fiatti, en este caso en particular pasa casi un mes y medio entre una 

y otra cosa. 

 Entonces, para recortar algunos tiempos y evitar estas situaciones, es que el proyecto lo que 

busca es brindarle la información y no interferir después en los trámites ordinarios y en las tareas de 

inspección que les corresponden a las áreas de habilitaciones correspondientes. Pero sí que quien va 

a tomar la decisión de hacer una inversión después no se vea, como en este caso, con una cantidad de 

meses sin poder comenzar su actividad económica y productiva en la ciudad, por no haber contado 

con toda la información necesaria en el momento oportuno. 

 Gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Tepp. Tiene la palabra el concejal Fiatti. 

Sr. Fiatti.— Gracias, señora presidenta. 

 Una aclaración más: puede terminar siendo contraproducente para las inversiones —vamos a 

estudiar el expediente— porque precisamente la constatación que se hace, física, en los lugares, es 

que la norma hasta puede ser flexible en su interpretación. Es muy difícil que la computadora 

responda con una interpretación favorable a la actividad. Por tanto, podríamos tener afectados 

inmuebles, por nuestra propia normativa, que además anticipo que hay que discutir, porque tiene, en 

el caso de gimnasios, muchos años, y no se corresponde con la tecnología que hoy se utiliza, y que 

puede generar molestias en el entorno, mayor peso de la propia carga normativa burocrática.  

Digo esto anticipando también por donde vamos a ir después en el trabajo en comisiones. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Sí, concejala Tepp. 

Sra. Tepp.— Presidenta, me parece que peor hubiese sido, en este caso, porque hubo buena voluntad 

del lindero de dar la autorización, pero la realidad es que quien está funcionando con anterioridad, 

tranquilamente podría haber hecho, digamos, primar sus derechos adquiridos con anterioridad, y no 

tener esta voluntad. Con lo cual ahí estaríamos en una situación que afecta más la actividad económica 

y productiva de quien invirtió, compró una franquicia, alquiló un local, empezó una obra de 

infraestructura, y a los 6 meses de haber iniciado, 7 meses de haber hecho todo este recorrido, se 

encuentra con la limitación con un derecho adquirido y válido anteriormente por un lindero. 

Discutiremos en la comisión de Gobierno, pero me parece que hoy tenemos que celebrar, 

como en otros casos, que los linderos tienen buena predisposición a la convivencia, y le están dando 

esta autorización. Si eso no sucedía, este Concejo iba a tener que votar, o conseguir los votos de una 

excepción, dañando los derechos adquiridos de otro emprendedor en la ciudad de Rosario.  

Entonces, me parece que tenemos que buscar la mejor forma para salvaguardar el interés 

válido y necesario de todos y todas las que quieren emprender en la ciudad. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias concejala Tepp. Si nadie más usa de la palabra, ponemos en 

consideración el expediente. Se vota el despacho. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho, sin observación, en 

general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 



PR
O

V
IS

IO
N

A
L

3° S ORDINARIA – 2° PERÍODO 

 5 DE SEPTIEMBRE DE 2024   

     

                                                   Dirección General de Taquigrafía                             Pág. 16 

14.— Autorización uso de espacio público  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Seguimos. Se tratará el asunto n.° 8, expediente 272.113-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

15.— Vuelta a comisión 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 9, expediente 272.137-I-2024.  

Tiene la palabra la señora concejala Amalevi. 

Sra. Amalevi.— Gracias, señora presidenta. Pido votar la vuelta a comisión del expediente, por favor. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— ¿Está de acuerdo el Cuerpo? (Asentimiento) 

Muy bien, entonces vamos a votar la vuelta a comisión del expediente 272.137-I-2024. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

16.— Entidad de Bien Público, Asociación Padres de Niños Atípicos  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Seguimos. Se tratará el asunto n.° 10, expediente 272.188-I-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

  

17.— Beneplácito por el 50° aniversario de la sanción de la Ley de Contrato de Trabajo N.° 

26.744  

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.° 11, expediente 272.231-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

18.— Transgresiones al Reglamento de Edificación y/o Código Urbano  

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.° 12, expediente 270.033-A-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
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19.— Transgresiones al Código Urbano y/o Reglamento de Edificación 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.° 13, expediente 270.677-G-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

  

20.— Transformación Urbana Integral barrio  

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.° 14, expediente 271.192-I-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

21.— Excepción para aprobación de ampliación sin final de obras  

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.° 15, expediente 271.594-I-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

—Ingresan a la barra del recinto comunicadores y 

comunicadoras sociales, personas pertenecientes a la 

Facultad de Ciencias Políticas y Escuela de Comunicación 

Social. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— ¡Hola! Ya se votó, llegaron tarde, pero pensábamos que no venían. 

Perdón, está toda la Facultad de Ciencia Política, la Escuela de Comunicación Social, el Centro de 

Estudiantes.  

Ya hicimos discursos, todos. (Risas). Vamos, por lo menos, ya que vinieron… ¿Quién les dijo 

15:30? No confían en mi puntualidad. Bueno, vamos a volver a ver el tema. 

—Dialogan. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Claro, Norma López debe haber dicho. Dale, acá me está coacheando 

la concejala Gigliani de las cosas que hay que hacer. Vamos a leer la parte resolutiva, por lo menos, 

del proyecto del Día del Comunicador y Comunicadora Social. 

Sr. Secretario General Parlamentario (Gómez).— (Lee): «Ordenanza, Expediente 271.596, 

Artículo 1°: Establézcase el día 28 de noviembre de cada año, como el Día Municipal de la 

Comunicadora y Comunicador Social, por tratarse del día de apertura de carrera de Comunicación 

Social en la Universidad Nacional de Rosario. Artículo 2°: Comuníquese.» (Aplausos) 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Yo les cuento, después lo buscan en el streaming, pero habló el 

concejal Monteverde, habló al concejal Cardozo, ambos egresados de la Casa. Yo dije que estaba 

muy orgullosa porque la Facultad de Ciencia Política era mi hogar, lo vuelvo a decir. Y, bueno, que 
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estamos muy contentos por el rol que ocupa la Universidad Pública, y particularmente la carrera de 

Comunicación Social en estos momentos. 

Así que felicitaciones y, bueno, mínimo queremos algún festejo para ese día, el 28 de 

noviembre, ¿eh? Ahí saludo, hay mucha gente amiga, al Bado, que hace mucho que no lo veo, al 

Bado Seminara. (Aplausos).  

Gracias a la presidenta de la FUR por acompañar, a todo el Centro de Estudiantes, a la Escuela 

de Comunicación Social, secretaria de Comunicación Social, a la Decana. Bueno, a todos los que 

están allí, y a todas las profes que acompañan, que nos enorgullecen. Muchas gracias a todos y a 

todas. Lamento que lo hayamos votado, si sabíamos lo retrasábamos.  

Bueno, se votó por unanimidad. Además, este Concejo ya tiene más periodistas que cualquier 

otra carrera. Pero no comunicadores, hay pocos. Bueno, muchas gracias. Uy, Gerardo, también, todo 

el mundo. 

Bueno, gracias a todos por estar, y disculpen que lo votamos; fue una descoordinación.  

 

22.— Archivo de expedientes  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 16, expedientes 271.010-S2024, 271.013-S-

2024, 271.016-S-2024, 271.020-S-2024, 271.038-S-2024, 271.067-S-2024, 271.069-S-2024, 

271.075-S-2024, 271.237-S-2024, 272.158-P-2024 y 272.163-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

23.— Solicitud informe sobre veredas  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 17, expedientes 271.650-P-2024 y 272.200-

M-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

24.— Solicitud estudio para incorporación señalética y mantenimiento retardador de velocidad  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 18, expediente 271.788-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

25.― Solicitud estudio para refuerzo y distribución de luminaria LED antivandálica  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 19, expediente 271.953-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   
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—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

26.— Solicitud instalación refugio del TUP 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 20, expediente 271.989-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

27.— Solicitud construcción de rampas  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 21, expediente 271.990-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

28.— Solicitud incorporación en plan de plazas para puesta en valor  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 22, expediente 272.053-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

29.— Solicitud realización tareas de bacheo  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 23, expediente 272.083-M-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

30.— Solicitud instalación luminarias LED antivandálicas  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 24, expediente 272.084-M-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 
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—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

31.— Solicitud realización tareas de bacheo   

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 25, expediente 272.085-M-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

32.— Solicitud realización zanjeo  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 26, expediente 272.086-M-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

33.— Solicitud tareas de bacheo  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 27, expediente 272.087-M-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

34.— Solicitud tareas de bacheo  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 28, expediente 272.089-M-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

35.— Solicitud tareas de bacheo  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 29, expediente 272.090-M-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 
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—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

36.— Solicitud estudio para instalación luces LED antivandálicas   

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 30, expediente 272.162-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

37.— Solicitud estudio para construcción y/o delimitación separación física entre carriles de 

avenida  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 31, expediente 272.170-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

38.— Solicitud estudio para obras de mejorado en pasillo  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 32, expediente 272.173-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

39.— Autorización operativo de tránsito  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 33, expediente 272.187-C-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

40.— Preocupación ante el vaciamiento por parte del Gobierno nacional de la agencia I+D+i y 

suspensión de los proyectos de investigación científica y tecnológica PICT  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 34, expediente 272.210-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 
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—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

41.— Creación  «Foro de micro, pequeñas y medianas empresas de la ciudad de rosario» 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 35, expediente 272.233-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— El concejal Caruana quiere agregar su firma. . 

Ponemos en consideración el expediente con el agregado de la firma del concejal Caruana. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 Texto de la sanción del C.M. 

 

42.— Eximición impositiva  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 36, expediente 264.870-P-2022.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

 

43.— Archivo de expedientes  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 37, expedientes 268.560-T-2023, 268.561-T-

2023, 271.784-S-2024, 271.992-M-2024 y 272.136-S-2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

 

44.— Eximición impositiva  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 38, expediente 271.997-K-2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

 

45.— Eximición impositiva  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 39, expediente 272.065-G-2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 
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del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

 

46.— Eximición impositiva  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 40, expediente 272.120-P-2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

 

47.— Solicitud informe sobre implementación ordenanza 10.475 Programa de Control de 

palomas urbanas  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 41, expediente 271.723-P-2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

 

48.— Solicitud realización estudios fitosanitarios  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 42, expedientes 272.023-P-2024, 272.100-P-

2024 y 272.191-P-2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad, 

  

49.— Solicitud realización tareas de poda y escamonda  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 43, expediente 272.140-M-2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

 

50.— Solicitud estudio de factibilidad para creación plaza de bolsillo  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 44, expediente 272.144-P-2024.  
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—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

 

51.— Limitación de exhibición o reemplazo de alimentos con sellos *Exceso en azúcares* o 

ultraprocesados por saludables en líneas de caja o pago de comercios  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 45, expediente 270.726-P-2024 y 270.944-P-

2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra la señora concejala Irigoitia. 

Sra. Irigoitia.— Gracias, señora presidenta; sí porque en realidad es un expediente que trabajamos 

en conjunto que encabeza, como técnica legislativa el de Marisol (Bracco), pero van ambos en el 

mismo sentido y el objetivo principal tiene que ver con promover por supuesto el consumo de 

alimentos o elementos más saludables, por lo cual estamos proponiendo que en un radio determinado 

cerca, o en torno a las líneas de cajas o lugares de cobro, se prohíba la venta, la comercialización, la 

exhibición, en nuestro caso, de alimentos ultraprocesados y otros que no son los más propicios para 

la buena salud. 

Es un expediente que lo venimos trabajando hace tiempo, que celebramos que finalmente se 

haya logrado un consenso para su tratamiento y tiene por objetivo esto que les decía, promover 

prácticas y consumos que cuiden la salud, sobre todo de los niños y de las niñas. Nada más.       

Sra. Presidenta (Schmuck).— Si nadie más usa de la palabra, se votará el despacho en general y en 

particular. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho, sin observación, en 

general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

 

52.— Vuelta a comisión  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 46, expediente 270.932-M-2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra el señor concejal Caruana. 

Sr. Caruana.— Gracias, señora presidenta; es para manifestar la abstención a este pedido de 

informes, brevemente solo algunas argumentaciones, si bien es un pedido de informes y planteamos 

no en forma negativa. 

Pero sí,  la verdad que estamos acostumbrados que en el bloque Vida y Libertad, se planteen 

casi sistemáticamente que muchas de las intervenciones que se hacen no son de utilidad; y yo quiero 

ser honesto con las discusiones que tuvimos en la comisión de Salud, creo que a veces miramos el 

árbol y dejamos de mirar el bosque, en relación con la diabetes. 

 Y no es sin consecuencias, primero un pedido de informes siempre, como se ha dicho y lo han 

acompañado otros concejales, lleva un trabajo de los equipos estadísticos, trabajadores de la salud 

que tienen que responder, pero fundamentalmente la pregunta sería ¿para qué? porque se sabe mucho 

ya sobre la diabetes, los porcentajes de la población, hay investigaciones, no hay necesidad de 
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correlacionar la investigación que ya fue hecha con una nueva investigación o datos para instituciones 

educativas o para laboratorios de prótesis de ortesis.  

Creo que en diabetes lo que fundamentalmente tenemos que trabajar es ver si es necesario 

hacer pedidos de informes habría que ver, porque una amputación no es un fenómeno natural, no es 

la evolución natural de la enfermedad que lleva a amputaciones. Cuando la población diabética no 

tiene el acceso seguro y gratuito a las cintas reactivas, responsabilidad de los planes nacionales que 

hace mucho tiempo no se garantizan efectivamente, cuando no se tiene acceso a una alimentación 

saludable, al derecho al ejercicio, al acceso a servicios de salud sostenidos, todo eso lleva a la 

posibilidad después de la amputación. Por eso es la abstención. 

Porque además también es un recorte, es decir, no hay pedido que uno pueda hacer algún dato 

global cuando está pidiendo solo a la población diabética que asiste a los efectores municipales, 

siendo que en esta ciudad hay tres efectores de alta complejidad y centros de salud provinciales 

también. 

Por otro lado, hay amputaciones que tienen que ver con otros problemas de salud, como 

accidentes de tránsito y en todo caso también habría que ver el estado de las rutas y los 

financiamientos nacionales para poder sostenerlo. Por eso creo que este pedido de informes, y con 

todo respeto, rasca mucho, pero rasca, como dice Eduardo Galeano, donde no pica.  

Gracias, señora presidenta. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra la señora concejala Gigliani. 

Sra. Gigliani.— Gracias, señora presidenta; en primer lugar creo que sería importante que los 

concejales de la Libertad Avanza vengan a la sesión, es muy difícil, no participo no tengo firma en la 

comisión de Salud, pero digo es muy difícil que en el pleno, que es donde se tienen que dar los debates 

de todo el Cuerpo en su conjunto para cada uno argumentar sus posiciones, bueno, le estamos 

hablando a la nada misma porque no están los concejales de la Libertad Avanza para defender sus 

proyectos y las argumentaciones que dieron en la comisión de Salud. 

Hago mía la intervención del concejal Caruana, porque además no es la primera vez que se 

plantea una situación casi de manera inimputable, sin hacerse cargo de la parte que en toda esta 

historia les toca, que no tiene que ver solamente en materia de salud con los recortes criminales que 

lleva adelante el actual gobierno nacional, sino también en política alimentaria. Hoy porqué se amplía 

una enfermedad como la diabetes en gran parte de la población, está muy ligada a la alimentación 

que está llevando gran parte de la población, de la cual también hay un nivel de responsabilidad 

enorme a nivel nacional y no voy a profundizar sobre eso.  

Así que, en base a esto, voy a pedir también la… en realidad yo pediría la vuelta a comisión, 

sinceramente lo digo, no estando los concejales presentes para argumentar y defender su proyecto, 

me parece que lo que corresponde es que vuelva a comisión, mínimo. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Bueno, hagan su propia aventura. Perfecto. Hay una moción… 

—Dialogan.  

Sra. Gigliani.— Perdón, pero me parece. Éstas son partes…Háganme responsable, pero me parece 

que hay algunas reglas de la política que son implícitas, que mínimo estate acá para defender tus 

proyectos, si no...  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Si nadie más usa de la palabra, se votará la moción de vuelta a 

comisión del expediente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad.  

 

53.— Solicitud tareas de desratización o fumigación 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 47, expediente 272.101-M-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   
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—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

54.— Solicitud intimación a propietario para realización de tareas de desratización y 

desinfección 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 48, expediente 272.103-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

55.— Solicitud intimación a propietario para realización de tareas de desratización y 

desinfección 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 49, expediente 272.106-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

56.— Solicitud informe al Gobierno de Santa Fe sobre estrategia sanitaria de prevención contra 

el dengue 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 50, expediente 272.189-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

57.— Artista distinguido, Marcelo Petrín 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 51, expediente 269.541-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra el concejal Cavatorta. 

Sr. Cavatorta.— Gracias, señora presidenta. Le pido la abstención y anticipo las restantes: asuntos 

51, 58, 59, 66. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Bueno; acá lo anotan, entonces. En los «distinguidos» lo abstenemos. 

 En consideración el pedido de abstención del concejal Cavatorta. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. En consideración el expediente. 
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—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

58.— Sitio de interés histórico-cultural, inmueble «Casa Cossettini» 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 52, expediente 270.098-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

59.— Beneplácito por presentación y debate de Proyecto de Ley de «Fomento a la industria 

cinematográfica y audiovisual santafesina»   

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 53, expediente 271.308-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

60.— Creación «La noche de mi barrio» 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 54, expediente 271.546-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra el concejal Cavatorta. 

Sr. Cavatorta.— Gracias, señora presidenta. 

 Primero, agradecer al Cuerpo por acompañar este expediente. A todos y a cada uno. A, por 

supuesto, mis compañeros de interbloque. También a la concejala Martínez, presidenta de la comisión 

de Cultura, por también acompañarlo y ordenar un poco el debate. A la concejala López, de la 

comisión de Producción, también, por impulsarlo en cada una de las comisiones y poder llegar a los 

acuerdos necesarios. Es un expediente que trabajamos también con el bloque oficialista, y pudimos 

encontrar textos para poder avanzar con la idea y la propuesta. Así que estamos contentos de poder 

aprobar esta ordenanza. 

 Como periodista y muchas veces también ahora como concejal, escuché una frase que decía 

«el centro es el barrio de todos». Ponele. Suena bien. Mucha gente lo utiliza, y de todos los barrios. 

Y es verdad. Pero el centro es el barrio de los que viven en el centro. Ese es su barrio. Es el barrio de 

los que viven en el centro. Y La noche de las peatonales fue una respuesta de este gobierno municipal, 

sobre todo a un momento de crisis del comercio en el casco céntrico, a partir de la pandemia y, sobre 

todo, de la postpandemia. Llevamos diez ediciones y, seguramente, vendrá una nueva experiencia de 

La noche de las peatonales durante este año, y me parece que está muy bien. 

 Me parece que se ha comprobado que fue creciendo; se probó su funcionamiento, que es un 

éxito y que contribuye al comercio, a mostrarlo, a revitalizar el casco histórico. Y nos parece bien. 

Acompañamos y apoyamos ese evento y esa propuesta. 



PR
O

V
IS

IO
N

A
L

3° S ORDINARIA – 2° PERÍODO 

 5 DE SEPTIEMBRE DE 2024   

     

                                                   Dirección General de Taquigrafía                             Pág. 28 

 Ahora, ¿por qué hacerla solo en el centro? ¿O si no es el momento de empezar, en este contexto 

de la ciudad, a replicarlo en otros centros comerciales de los barrios de la ciudad de Rosario? 

 Y es por eso que presentamos este proyecto de ordenanza que establece, en el ámbito de la 

Municipalidad de Rosario, La Noche de mi barrio, con el objetivo de promover la revitalización de 

los centros comerciales a cielo abierto mediante la circulación de rosarinos y rosarinas, la difusión de 

sus comercios, el acceso a la cultura y el esparcimiento, vivan en el lugar que vivan de la ciudad, con 

mayor o menor escala, con mayor o menor difusión o presupuesto, pero que hayas nacido donde 

hayas nacido, o vivas donde vivas, tengas acceso a lo más bello que puede dar la ciudad en un evento 

en la vía pública, peatonalizando, caminando las calles: una calle más caminada es y será siempre 

una calle más segura; una calle más transitada va a ser una calle menos violenta, seguramente. 

 Esta propuesta, por supuesto, que no solo beneficia desde el punto de vista simbólico a 

equilibrar la ciudad, a dar más oportunidades y llevar, como dice mi compañera Julia Irigoitia, lo más 

bello a donde tiene que estar: a todos lados. Sino también que tiene un sentido de fomentar el comercio 

de los centros comerciales a cielo abierto de la ciudad, que han crecido muchísimo en la pandemia; 

yo te diría que muchos han crecido casi hasta más que el casco histórico: el de Tiro Suizo, el de 

Empalme Graneros, Juan José Paso. Muchos se reposicionaron, otros crecieron, y otros nacieron, 

como el de Bella Vista, que también eran algunos comercios, nada más, y se transformó en un corredor 

comercial. Y también hay experiencias como la peatonalización de calle San Luis, y La noche de las 

peatonales, obviamente, que muestran que la realización de estos eventos también tienen un fin 

económico que llevan a cabo cada uno de los comercios, pero en los comercios que están en los 

centros comerciales de los barrios, les diría que la mayoría son atendidos por sus dueños, en líneas 

generales, y también hay mucho orgullo de esos dueños que atienden sus comercios y arman sus 

vidrieras, y las ponen cada día más lindas y las recambian con el cambio de estación, de mostrar sus 

vidrieras, de mostrar con orgullo sus negocios familiares en la mayoría de los casos, que basta con 

caminar por Juan José Paso para ver lo extraordinarias que están esas vidrieras, lo lindas que son y 

cómo trabajan todos los días para que esos centros comerciales cada día tengan más clientes. 

 Y también hay un dato que no es menor, que parece anexo pero yo les diría que es central en 

esta propuesta, que tiene que ver con la crisis del transporte público que estamos viviendo en el país 

en general, y en Rosario en particular, siendo una de las principales preocupaciones no solo de la 

gente y de este Concejo, sino también del Ejecutivo Municipal y del intendente: la crisis del transporte 

público de pasajeros, que es un dato central porque con el aumento desorbitado del pasaje de colectivo 

a partir de la caída del Fondo Compensador, y el aumento de los combustibles, poder trasladarse una 

noche al microcentro de la ciudad de Rosario una familia de cuatro, cinco o seis participantes que 

conforman esa familia, no deja de ser un limitante para poder venir a la extraordinaria Noche de las 

peatonales. La crisis del transporte público y el costo del pasaje, más la situación económica que 

viven las familias de la Argentina en el día de hoy, es un dato muy contundente para poder acompañar 

y que argumenta y sostiene el proyecto esta ordenanza, de poder replicar eso a tres cuadras de tu casa, 

a diez cuadras de tu casa; poder ir y volver caminando. Basta con ver lo que sucede en la Noche de 

las peatonales a las 12:00, 12:30 de la madrugada, a la 01:00, cómo a la gente le cuesta volver a sus 

barrios, le cuesta volver a encontrar un colectivo. Y cuando digo transporte público también incorporo 

al taxi como transporte público, que está viviendo una crisis casi terminal en la situación en que está 

hoy el sistema de transporte en taxi de la ciudad de Rosario. 

 Entonces, es un dato también que tiene que ver con eso. El centro es el barrio de los que viven 

en el centro, y van caminando o vuelven, o encuentran a lo mejor un taxi que les sale mucho más 

económico que volver a Tablada, a Empalme, a Las Flores, a Ayacucho, a Bella Vista o hasta Avenida 

Alberdi. 

 Así que se trata también un poco de eso. La cuestión de equilibrar desde el punto de vista 

socioeconómico y las posibilidades de la ciudad, pero también dar oportunidades de disfrutar de un 

evento que mejora el comercio de los barrios, hayas vivido y haya nacido en el lugar que hayas nacido 

en la ciudad de Rosario. 
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Así que esto tiene que ver con una mirada que nos acerca también al futuro de que todos los 

rosarinos y rosarinas tengan acceso a las mismas oportunidades, con los mismos recursos, y es por 

eso por lo que presentamos esta propuesta, y agradecemos el acompañamiento.  

Y también algo, ya esto es para cerrar alguna opinión más personal, que tiene que ver con que 

también refleja un poco a esta altura de las circunstancias, y en el momento en que vivimos, de cómo 

deberíamos construir la política, me conformo en la ciudad de Rosario, me conformo solamente en el 

Concejo Municipal, una buena idea que la hizo otro partido político, que la hizo otra gestión 

municipal, porque no la hayamos pensado nosotros, ¿por qué destruirla? Hace 15 días acá mismo les 

contábamos, les contaba cómo el récord de pasajeros del tren multiplicaba, y, bueno, si cada gobierno 

que viene va a destruir lo que funciona bien del anterior, lamentablemente va a haber muy pocas 

oportunidades de que salgamos adelante. 

Así que también es un llamado a la política. Una buena idea que funciona, que ya se probó, 

que viene creciendo, y que mejora, bueno, replicarla en otros barrios, aportar cada uno desde el lugar 

que puede, acompañarla, no destruirla, sea del partido que sea, si lo importante es que la gente viva 

hoy un poquito mejor que ayer, y mañana un poquito mejor que hoy.  

Gracias. (Aplausos) 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias concejal Cavatorta. Bueno, quiere sumar la firma la concejala 

Schibelbein. Quiere sumar firma Caruana, ¿alguien más? Bracco, Blanco, Calatayud, Pino, Sciutto. 

Bueno, Unidos, todo. Y quiere hablar la concejala Martínez. Sí, tiene la palabra. 

Sra. Martínez.— Gracias, presidenta.  

Bueno, más allá de acompañar  

 

obviamente este proyecto, y entendiendo la importancia que tienen los centros comerciales a 

cielo abierto en la ciudad de Rosario, y yendo, obviamente con las mejores expectativas a esta prueba 

piloto, es que también tenemos que mejorar la redacción, ya que, en esto de algunas propuestas de 

distintos concejales, y modificaciones que hubo en el proyecto original, por un error de tipeo no se 

han cargado los artículos como corresponden. Así que, si le parece, puedo acercarle, o bien al 

secretario Parlamentario, cómo quedarían redactados las modificaciones en el proyecto para que sea 

aprobado hoy.  

Sr. Cavatorta.— El texto definitivo. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Perfecto. 

Sra. Martínez.— ¿Puede ser? 

—Dialogan. 

Sra. Martínez.— Muchas gracias.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Ahí lo acerca el concejal. 

Sí, concejal Romero, tiene la palabra. 

Sr. Romero.— Gracias, señora presidenta.  

En primer lugar, quiero felicitar, digamos, el rol tanto del concejal Cavatorta como del 

oficialismo, de ponerse de acuerdo para poder llevar adelante una iniciativa que es realmente muy 

valiosa.  

También dejar en claro de que nosotros estamos votando también una prueba piloto acerca de 

esto, y tenemos una ordenanza también vigente, que es el Día de los Centros Comerciales a Cielo 

Abierto, que implica también una peatonalización de la zona, implica también una cuestión de 

espectáculos artísticos en la calle, una extensión horaria hacia la nocturnidad no es que es solamente 

del día, sino también de la noche, que es del 2018, es decir, anterior a las propias Noches de las 

Peatonales.  

Mientras estamos votando una prueba piloto, que saludo, sobre algo muy similar, ni siquiera 

llega a recinto la posibilidad de dar cumplimiento a esa ordenanza, es realmente muy similar, como 

para poder tener en cuenta, y también poder desarrollar como son los avatares. 

Creo que la verdad que es un gran trabajo, un arduo trabajo del concejal Cavatorta con el 

oficialismo, la posibilidad de que se concrete esto, porque es algo que es un anhelo histórico de los 
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centros comerciales a cielo abierto, y poder lograr los consensos políticos en este sentido, entre 

fuerzas políticas que vienen de distintos colores, me parece que es un valor también para rescatar. 

Gracias, señora presidenta. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejal Romero. Sí, concejala Martínez. 

Sra. Martínez.— Bien, obviamente, tomando la palabra del concejal Romero, es así, es un proyecto 

que está en discusión, pero también hay que hacer una salvedad. 

El hecho de que hoy, tanto en la provincia de Santa Fe, y con este acuerdo, tomando un poco 

las palabras del concejal Cavatorta donde decía que más allá de quiénes sean los proyectos que se 

lleven adelante, entendiendo por sobre todas las cosas que podemos ser mucho más eficientes 

parándonos en las coincidencias, este es un ejemplo de que más allá del partido político que esté 

gobernando, cuando realmente se pone en valor el bien del ciudadano, la seguridad por sobre todas 

las cosas que hoy, si bien faltan en la ciudad de Rosario, han mejorado gracias también al apoyo que 

tenemos del gobierno provincial, hay una realidad que tiene que ver con el resto de las instituciones 

que nuclean a los centros comerciales a cielo abierto de la ciudad de Rosario, que no podemos dejarlos 

afuera, que hacen un trabajo, le diría que puntilloso acompañando a todos y cada uno de los casi 28 

centros comerciales a cielo abierto que tenemos en la ciudad de Rosario, que han crecido también con 

voluntad propia, como es el caso de la Asociación Empresaria, las mismas asociaciones que se van 

juntando, pero también que pueden hacerlo gracias al acompañamiento tanto del municipio como 

también de la Provincia, en relación a todas las herramientas donde realmente se genera una 

personería jurídica, donde se lleva adelante un trabajo asociativo entre lo que significa la dirección, 

más los apoyos económicos que pueda llegar a haber por cada uno de los gobiernos. Es una tarea 

titánica, muchas veces, porque hay que conformar a gran parte de todos los que componen estas 

distintas agrupaciones, y que a veces no es simple. 

Pero yendo a este festejo que queremos hacer para que cada uno pueda festejar su cumpleaños, 

en lo que sería a partir de la creación de las fechas de los centros comerciales a cierto abierto de la 

ciudad de Rosario, también hay que ser generoso y sobre todo coherente con lo que tenemos que 

proponer, porque significa recursos, significa trasladar no solamente seguridad, también garantizar la 

peatonalización, donde no solamente cada una de las secretarías del gobierno municipal están 

implicados, sino también el gobierno provincial, de más lo que significa la secretaría de Control. O 

sea, que más allá de buscar una fecha para que cada centro comercial de la ciudad de Rosario pueda 

festejar, también tenemos que buscar de qué manera se lo hacemos más simple, porque la cantidad 

de recursos humanos y económicos para cada una de estas acciones es compleja muchas veces.  

Entonces, seguimos hablando para que cada centro comercial pueda tener su propia identidad, 

su propia idiosincrasia, su propia fecha, pero también ahí tenemos que acordar entre todas las partes, 

porque muchas veces pueden ser proyectos que pueden ser preciosos a la hora de comunicarlos, pero 

muy dificultosos al momento de realizarlos. 

Entonces, sigamos discutiendo, sigamos acompañando, todos queremos que haya educación, 

producción, trabajo, pero también muchas veces tenemos que ponerle acción, y sobre todo les diría 

que una pizca, inclusive, de suspicacia a ver cómo hacemos para ahorrar, para que realmente eso se 

pueda hacer, y que entre todos tengamos la ciudad que nos merecemos.  

Muchas gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Martínez. Si nadie más usa de la palabra, ponemos 

en consideración el expediente. Se vota el despacho. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

61.— Solicitud implementación prueba piloto de «La noche de mi barrio»  

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.° 55, expediente 271.547-P-2024. 
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—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

62.— Interés municipal, 4° Festival Internacional de Artes Escénicas de Rosario  

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.° 56, expediente 271.776-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

63.— Interés municipal, libro «Pediatría basada en la vivencia- atención a comunidades rurales 

aisladas de Argentina»   

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.° 57, expediente 271.840-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

64.— Comunicador y Docente Distinguido, Franco Pisso   

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.° 58, expediente 271.883-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Sí, concejal Cardozo. 

Sr. Cardozo.— Sí, es para incorporar la firma del concejal Volpe a este expediente, nos pidió si 

podíamos hacer ese trámite en su nombre. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien, y tenemos la autorización del Cuerpo. Cavatorta, éste 

también, ¿no? (Asentimiento). Para abstenerse el concejal Cavatorta. Se vota. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad.  Si nadie más usa de la palabra, ponemos en 

consideración el expediente, con la firma del concejal Volpe. Se vota el despacho. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, en 

general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

65.— Artista y productora distinguida, Nora González Pozzi  

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Seguimos. Se tratará el asunto n.° 59, expediente 271.926-P-2024. 
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—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Este también. Primero corresponde poner en consideración la 

abstención del concejal Cavatorta. Se vota.  

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Ah, yo quiero sumar la firma a este expediente, sí, la 

concejala Martínez también. 

Si nadie más usa de la palabra, ponemos en consideración el expediente. Se vota el despacho. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, en 

general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

66.— Interés municipal, cortometraje «Crescendo»  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 60, expediente 271.927-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

67.— Interés municipal, 25° Conferencia de acero y expo IAS 2024  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 61, expediente 272.082-I-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

68.— Interés municipal, «XXI Jornada de reflexión y socialización del trayecto de la práctica: 

reafirmar la dimensión política y colectiva de la práctica»  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 62, expediente 272.131-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

69.—Interés municipal, «II semana internacional de la construcción de la paz»  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 63, expediente 272.143-U-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   
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—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

70.— Interés municipal, labor de la orquesta intercultural bilingüe San Juan Diego  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 64, expediente 272.145-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

71.— Interés municipal, libro «2004-2024 AMSAFE Rosario recuperada. 20 años de luchas y 

desafíos»  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 65, expediente 272.169-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

72.— Artista distinguido, Rubén Ciliberti  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 66, expedientes 272.190-P-2024 y 272.201-

P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde autorizar la abstención del concejal Cavatorta. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Ponemos en consideración el expediente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

73.— Solicitud aumento de frecuencia de líneas del TUP   

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 67, expediente 265.743-E-2022. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
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74.— Solicitud modificación recorrido de línea del TUP  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 68, expediente 266.348-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

75.— Solicitud modificación recorrido de línea del TUP  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 69, expediente 266.349-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

76.— Solicitud estudio y gestión para aumento de frecuencia de línea del TUP  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 70, expediente 267.009-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

77.— Solicitud reposición recorrido de línea del TUP   

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 71, expediente 267.276-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

78.— Solicitud reincorporación línea del TUP   

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 72, expediente 267.283-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
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79.— Solicitud modificación recorrido de línea del TUP  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 73, expediente 267.622-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

80.— Solicitud cambio de recorrido de línea del TUP  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 74, expediente 267.855-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

81.— Solicitud gestión para extensión de recorrido de línea del TUP  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 75, expediente 268.178-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Sí, yo estoy de acuerdo. Sumo mi firma a este expediente.  

Ponemos en consideración el expediente.  

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

82.— Solicitud regularización situación de líneas del TUP   

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 76, expediente 268.426-G-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

83.— Solicitud modificación recorrido y aumento de frecuencia de líneas del TUP  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 77, expediente 269.924-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 
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Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

84.— Solicitud modificación recorrido línea del TUP   

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 78, expediente 270.191-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

85.— Solicitud modificación recorridos de líneas del TUP   

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 79, expediente 270.303-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Concejala Gigliani, tiene la palabra. 

Sra. Gigliani.— Gracias, señora presidenta. En general, no hablamos sobre este tipo de expedientes 

en los cuales el Concejo encomienda al Ente de la Movilidad que analice la factibilidad de modificar 

el recorrido de algunas líneas de colectivos, pero se trata de un sector particular de la ciudad. Una 

solicitud que surgió en el marco del Consejo Consultivo, que fue la modificación que planteamos 

desde nuestro bloque a la ordenanza autoría del concejal Cavatorta, que crea el plan integral de control 

y seguridad en el parque Independencia. 

Este Consejo Consultivo que está compuesto por todas las organizaciones e instituciones que 

tienen su sede dentro del parque Independencia funciona regularmente desde diciembre del año 

pasado.  

Primero tuvo como foco más puntualmente la cuestión de la seguridad, pero empiezan a surgir 

algunas otras cuestiones. Sin dudas, la del transporte urbano de pasajeros también está ligada a la 

seguridad y hace muchísimos años que veníamos teniendo reclamos, y hoy tiene este planteo en 

particular la fortaleza que tanto las instituciones deportivas, los museos, los particulares que han 

transitado por la zona —y que nosotros mismos hemos consultado haciendo una encuesta informal 

en el sector—, la vecinal que tiene jurisdicción en ese lugar; hacen y respaldan este planteo de que 

las líneas de colectivos hoy lo único que hacen es ir por Pellegrini, por Ovidio Lagos y por 27 de 

Febrero, lo que implica que todos los que trabajan —incluso hay reparticiones municipales dentro del 

parque Independencia—, quienes van a un museo, quienes van a alguna institución deportiva, tengan 

que caminar varias cuadras, y sabemos que dentro del parque esas cuadras se hacen mucho más largas 

que en otro sector de la ciudad.  

Y un dato que no me parece menor y que hace oportuna esta intervención en este expediente, 

es que por el parque Independencia transitan por día cerca de 10.000 personas. Es decir que requiere 

un análisis particularizado.  

Es por eso que desde este Consejo Consultivo tomamos con el concejal Cavatorta esta 

cuestión, lo planteamos como expediente y esperamos que no vaya a algún cajón, sino que realmente 

el Ente de la Movilidad pueda analizar particularizadamente la situación de las líneas de colectivos 

que van por este sector y evaluar la posibilidad de que puedan ingresar para una mejor accesibilidad 

al parque, a las instituciones que tienen sus actividades allí, y también por mayor seguridad de quienes 

transitan y tienen que ir a trabajar al parque, hacer alguna actividad deportiva o ir a visitar o a pasear. 

Nada más, señora presidenta. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Gigliani. Ponemos en consideración el expediente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho, sin observación, en 
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general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

86.— Solicitud estudio para ampliación de recorridos de líneas del TUP    

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 80, expediente 270.350-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

87.— Solicitud estudio para incorporación nueva línea del TUP  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 81, expediente 270.354-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Concejala Pino, tiene la palabra. 

Sra. Pino.— Gracias, señora presidenta. Para comentar brevemente. Esto surge de un pedido de los 

vecinos, pero más allá, por supuesto, de enviarlo a estudio, me parece importante en el medio de la 

crisis del transporte, que empecemos a pensar también en la unificación de las posibilidades de 

relacionar a los barrios, no solo con el área central, sino entre los propios servicios, tanto de 

educación, de salud, de los barrios de la ciudad. 

Esta zona, sobre todo en el barrio Fontanarrosa, ha crecido enormemente en cantidad de 

población y también en edificios de servicios de educación y de salud. Los vecinos de Nuevo Alberdi 

han pedido poder tener accesibilidad a través del transporte público. Nos parece muy interesante 

estudiarlo, porque también es una carga para el transporte, que sería, en cierta carga horaria de 

funcionamiento de estos establecimientos.  

Me parece importante, más allá de reconocer que es evidente, además, la cantidad de 

expedientes que se han presentado, de revisar los recorridos del transporte actualmente, que 

empecemos también a pensar que Rosario es multicéntrica. Además del área central, como bien 

mencionábamos antes, del casco histórico, la ciudad ha venido generando a través de su planificación 

urbana distintos centros con edificios públicos de gran magnitud, que presentan servicios y es 

importante también que nuestro transporte público no solo se referencie en forma radial, sino 

transversal en los barrios. Gracias, señora presidenta.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Pino. Ponemos en consideración el expediente.  

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho, sin observación, en 

general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

88.— Solicitud estudio para cambio de recorrido de línea del TUP 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 82, expediente 270.537-P-2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  
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89.— Solicitud estudio para habilitación puestos de expendio y recargas de tarjetas SUBE  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 83, expediente 270.810-P-2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

 

90.— Solicitud modificación recorrido de línea del TUP  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 84, expediente 271.106-P-2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

 

91.— Solicitud modificación recorrido de línea del TUP  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 85, expediente 271.108-P-2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

 

92.— Solicitud estudio para cambio de recorrido de línea del TUP  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 86, expediente 271.174-P-2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

 

93.— Solicitud estudio sobre paradas de líneas del TUP y aumento de frecuencia  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 87, expediente 271.371-P-2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra la señora concejala Rey. 

Sra. Rey.— Gracias, señora presidenta; esto corresponde a un pedido de los vecinos, es el reclamo 

más habitual que recibo cuando recorro los barrios y más en estos tiempos donde los ciudadanos 

tienen que tener más de un trabajo para poder llegar a fin de mes, sábados, domingos y feriados, que 
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los colectivos paren en todas las esquinas y que esto sea durante las veinticuatro horas, no solamente 

de 20:00 a 7:00 por la inseguridad, es el reclamo que más me hacen. 

 También les quiero agradecer que hayan aprobado todos los cambios de recorrido que votamos 

hace minutos, nada más y hemos pedido la factibilidad de que haya mayor frecuencia durante estos 

días, ya que recordemos que estamos pagando uno de los boletos más caros del país, y lo digo como 

usuaria habitual del transporte urbano de pasajeros, así que lo mínimo que se puede hacer es 

garantizarles a los vecinos que tengan un servicio de calidad. Muchísimas gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Si nadie más usa de la palabra, se votará el despacho en general y en 

particular. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho, sin observación, en 

general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

 

94.— Solicitud estudio para ampliación recorrido de líneas del TUP  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 88, expediente 271.918-P-2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

 

95.— Solicitud gestión para prestación servicio con unidades adaptadas para personas con 

discapacidad líneas del TUP  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 89, expediente 271.958-P-2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra el señor concejal Romero. 

Sr. Romero.— Gracias, señora presidenta; este expediente junto con el expediente n.° 21 y uno que 

está en la comisión de Presupuesto actualmente, que es para las condiciones adaptadas de las piletas 

del polideportivo del Saladillo, son expedientes que surgieron a través de la propuesta de concejales 

por un día, de personas con discapacidad que viven o asisten al centro de día del hogar Santa Cecilia, 

en calle Arijón. 

¿Por qué tomaba la palabra particularmente por este expediente? Bueno, porque nosotros 

tenemos graves problemas en el transporte público de pasajeros, no solamente por el precio histórico 

más caro del boleto de colectivo con relación al salario mínimo vital y móvil, desde que hay datos 

medibles, no solamente por la multiplicidad de reclamos acerca de la frecuencia sino también por el 

incumplimiento en la calidad del servicio del pliego por parte de las empresas adjudicatarias. 

En este caso para tomar la gravedad de estos incumplimientos que son básicamente en un 

momento de crisis y de la no inversión, no solamente en los GPS para la previsibilidad sino en este 

caso, en no cumplimiento de la totalidad de unidades adaptadas para personas con movilidad 

reducida, estamos hablando de personas que asisten a un hogar para personas con discapacidad y que 

la línea 142 que pasa por el frente de ese hogar tiene tan solo una unidad de todos sus servicios diarios 

que cumplen con el piso adaptado, el resto son unidades viejas con el llamado piso alto. 

Esto representa, por ahí para uno puede ser un simple incumplimiento de la empresa, pero un 

obstáculo tremendo para el acceso a derecho y el acceso a un montón de situaciones para personas 

que específicamente viven en un hogar para personas con discapacidad. 
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Es para ver un poco el pésimo servicio de transporte público que tenemos en la ciudad, el 

incumplimiento sistemático por parte de las empresas de los pliegos, cómo afecta también desde este 

aspecto la vida en el día a día de cada uno de los ciudadanos de la ciudad. Gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Si nadie más usa de la palabra, se votará el despacho en general y en 

particular. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho, sin observación, en 

general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

 

96.— Solicitud inclusión en plan de contenerización y recolección de residuos    

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 90, expediente 272.033-P-2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

 

97.— Solicitud modificación de recorrido de línea del TUP    

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 91, expediente 272.037-P-2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

 

98.— Solicitud colocación contenedor  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 92, expediente 272.070-P-2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

 

99.— Solicitud estudio para colocación contenedor y garantía del servicio de barrido y limpieza  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 93, expediente 272.071-P-2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  
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100.— Solicitud garantía para servicio de barrido y limpieza e instalación de contendores  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 94, expediente 272.073-P-2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

 

101.— Solicitud colocación de contenedores  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 95, expediente 272.074-P-2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

 

102.— Solicitud garantía para servicio de barrido y limpieza   

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 96, expediente 272.115-P-2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

 

103.— Solicitud estudio para colocación de contenedores  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 97, expediente 272.116-P-2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

 

104.— Solicitud estudio para mejora de frecuencia de líneas del TUP y modificación de 

recorrido  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 98, expediente 272.129-P-2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

 



PR
O

V
IS

IO
N

A
L

3° S ORDINARIA – 2° PERÍODO 

 5 DE SEPTIEMBRE DE 2024   

     

                                                   Dirección General de Taquigrafía                             Pág. 42 

105.— Solicitud reparación y/o reemplazo de contenedor  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 99, expediente 272.135-P-2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

  

106.— Solicitud gestión ante EPE reemplazo de columnas  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 100, expediente 272.237-P-2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

 

107.— Solicitud informe sobre servicios de higiene urbana y gestión de residuos  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 101, expediente 272.239-P-2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

 

108.— Solicitud estudio para construcción de canchas de fútbol playa  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 102, expediente 272.051-P-2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

 

109.— Solicitud informe a la Secretaría de Deportes de Santa Fe sobre su presupuesto asignado  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 103, expediente 272.222-P-2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  
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110.— Solicitud convocatoria al Consejo Municipal del Deporte Co.Mu.De  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 104, expediente 272.228-P-2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

 

111.— Interés municipal, libro «A Tiempo » 

Sra. Presidenta (Schmuck).— A continuación se tratarán los expedientes sobre tablas. Se votará si 

se trata sobre tablas el expediente 272.303-P-2024, asunto n.° 1.  

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie más usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

112.— Solicitud colocación señalética sobre prevención incendios forestales  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 272.317-P-2024, 

asunto n.° 2.  

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. ¿Concejala Irigoitia quiere sumar la firma? 

(Asentimiento) 

Tiene la palabra la señora concejala Schibelbein. 

Sra. Schibelbein.— Gracias, señora presidenta; muy breve. En primer lugar quiero agradecer a  todos 

los bloques por el tratamiento que le dan hoy a este expediente, sin dar lugar a que pasara por las 

comisiones y quiero comentarles a los demás concejales que no participan de la reunión de 

Parlamentaria, que esto se debe a que hemos resuelto en el Consejo Consultivo del Río, donde 

participamos con la concejala Irigoitia, un plan de acciones, una batería de acciones tendientes a la 

protección del ambiente y también tendiente a la prevención de incendios, teniendo en cuenta lo que 

los especialistas nos están avisando de la vuelta del fenómeno La Niña y en ese sentido, esto es una 

iniciativa más que sumaría a todas estas campañas que estamos llevando a cabo, coordinado con el 

Consejo Consultivo del Río, donde está participando la Municipalidad de Rosario también con la 

Provincia, con el Ministerio de Ambiente y Protección Civil. 

 Entonces, en ese sentido, quería agradecerle a los concejales y concejalas por haber autorizado 

el tratamiento, y además, que ya lo voy a encontrar… o no. Quizás. Bueno, no lo voy a encontrar… 

Sra. Presidenta (Schmuck).— ¿Qué le pasa? ¿Qué está buscando? 

Sra. Schibelbein.— Porque tengo que leer el artículo 5, que es un agregado que realizó el concejal 

Fiatti, que no lo encuentro. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Por Secretaría Parlamentaria me dicen que está cargado acá. 

Sra. Schibelbein.—Pero para que los demás concejales también lo sepan. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Lo buscamos y lo leemos, al artículo 5. 
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Sra. Schibelbein.— (Lee) «Facúltese al Departamento Ejecutivo Municipal a través de la repartición 

que corresponda a celebrar convenios con la Provincia de Santa Fe a los fines de dar cumplimiento a 

lo establecido en el presente decreto». 

 Esta fue la última modificación. 

 Gracias, señora presidenta. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Schibelbein. Si nadie más hace uso de la palabra, 

se votará el despacho elaborado. 

—Se procede a la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

113.— Beneplácito por 25° Aniversario del periódico «El Eslabón» 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente n.º 272.328-P-2024, 

asunto 3. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

—Algunos concejales realizan manifestaciones. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se añaden las firmas de Irigoitia, de Romero, mía. ¿Quién más? Del 

bloque Ciudad Futura, Rey, Caruana, Pino, Cavatorta. 

 Si nadie hace uso de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se procede a la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

114.— Enérgico repudio a represión hacia adultos mayores en movilización 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente n.º 272.321-P-2024, 

asunto 4. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 Tiene la palabra la concejala Rey. 

Sra. Rey.— Gracias, señora presidenta. 

 Hay una modificación en el penúltimo párrafo de los considerandos, que hubo un error de 

tipeo. Donde dice «violencia» hay que poner «fuerza», así que ahora ya hicimos las modificaciones 

y las vamos a acercar por Secretaría. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien. El concejal Caruana quiere agregar la firma; Irigoitia 

también; Ciudad Futura también; Cavatorta, también; Romero, también. 

 ¿Concejala Rey? Sí, claro. Está en el uso de la palabra. 

Sra. Rey.— Gracias, señora presidenta. Ahí ya mandamos la modificación. 

 Presidenta, brevemente: quisiera saber cuántos de los que estamos acá, en este Cuerpo, 

podríamos vivir con $220.000 más un bono de $70.000 cuando la canasta básica casi llega a los 

$300.000; cuando nuestros queridos jubilados han sido siempre maltratados por todos los gobiernos. 

 A mí me encantaría que este repudio salga por unanimidad. Que no tiene que ver con una 

cuestión política; yo creo que ya tiene que ver con un tema humanitario. Ver cómo les pegan a nuestros 

viejos. 

 Yo pienso en mis padres. Estoy hablando como Fernanda. Como la hija de Cuqui y de Enrique. 
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Cuqui tiene 76; laburó toda su vida. Enrique tiene 78. Entre los dos, este último mes gastaron 300 

lucas de medicamentos, medicamentos que antes podían pagar y no había demasiados problemas. En 

realidad, no es que los podían pagar: antes los tenían de manera gratuita. 

 Estoy emocionada porque todos acá saben el momento familiar que estamos atravesando con 

uno de ellos. 

 Entonces, creo que esto no responde a un tema político. Tiene que ver con una cuestión 

humanitaria. Estoy hablando desde el corazón. 

 Esta declaración la habíamos escrito el miércoles pasado, y yo dudé si presentarla o no, porque 

dije «es toda una vorágine tan grande este país, vivimos en una locura permanente», y resulta que 

ayer miércoles los volvieron a fajar. Perdón que hable así. 

 Los volvieron a gasear. Hoy salió en un medio de comunicación: ¿sabe cuánto sale el gas 

pimienta que usan para gasear a nuestros viejos? ¡Que todos los gobiernos los han maltratado, eh! Yo 

no estoy acá defendiendo a unos u a otros. Yo estoy defendiendo a los jubilados. 250 mil mangos sale 

el gas pimienta. ¿Por qué no se los dan? Porque resulta que estamos viendo algo que yo pensé que 

nunca íbamos a ver: ver a los viejos elegir, porque mis padres tienen la posibilidad de tener a sus hijos 

que les den una mano, pero ¿qué pasa con los viejos que alquilan?, ¿qué pasa con los viejos que tienen 

que gastar en medicamentos, y tienen que elegir entre morirse de hambre o morirse porque no tienen 

más esos medicamentos gratuitos? 

 Así que yo lo que pido, ojalá, de corazón, es que esto salga por unanimidad. Y para colmo, 

como si esto fuera poco, como si fuera poco esta tragedia, tenemos que soportar al vocero 

presidencial, Adorni, decir que no hay que temerle a la represión. Un infeliz que no se banca una 

cachetada a mano abierta. Se hace el cocorito con los viejos, que han laburado toda su vida. 

 Perdón, señora presidenta: estoy nerviosa, estoy emocionada. Y aquellos que piensen que con 

esto le estamos pegando a Bullrich, reflexionen un poco, y piensen que mucho peor es que Bullrich, 

y perdón lo que voy a decir, los cague a palos a los jubilados. 

 Muchas gracias, señora presidenta. (Aplausos) 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Rey. Tiene la palabra el concejal Cardozo. 

Sr. Cardozo.— Gracias, señora presidenta. 

 Es para anticipar, esta vez sí, el voto negativo de la concejala Martínez y de quien habla a esta 

iniciativa, obviamente que con el análisis acerca de las jubilaciones y las pensiones de la inmensa 

mayoría de los pasivos en la República Argentina, coincidimos plenamente con la posición de la 

concejala Rey: ninguno de los gobiernos, desde 1983 hasta ahora —dejemos de lado las dictaduras—, 

pudimos —y me hago cargo de la parte que nos toca— mejorar de manera sustancial los haberes de 

los jubilados, y es una deuda que toda la política tiene con los jubilados y pensionados. Eso está claro, 

y nadie lo cuestiona. Y sin dudas que estamos de ese lado. 

 Ahora, hay movilizaciones que llaman a la reflexión, y las de los dos últimos miércoles, a 

nuestro criterio, llaman a la reflexión porque en algún momento y viendo algunas imágenes, parece 

que se está usando a grupos de jubilados para, como decimos popularmente, pudrirla, porque se tomó 

una decisión política de terminar con los cortes de calles, cortes de rutas, ocupación ilegal de espacios 

públicos, que sistemáticamente se realizaban. Y esa política se lleva adelante. Se cumple. 

 Y se tienen en cuenta situaciones y ocasiones en donde se piden autorizaciones, se llevan 

adelante actos en donde se critica duramente al gobierno de la Nación, como por ejemplo el paro de 

principios de año: no estuvimos de acuerdo con los motivos, las motivaciones, y los objetivos del 

paro, pero el paro se hizo, se pidió permiso para instalar un escenario en un lugar, se marchó sin cortar 

el tránsito, y se hizo. 

 Después otra movilización, que fue muy masiva, y en donde en un punto —y usted lo sabe 

bien— estábamos de acuerdo con buena parte de las reivindicaciones, que fue la movilización de la 

comunidad universitaria protestando por políticas que, insisto, en algún punto fueron desafortunadas 

en sus planteos por parte del gobierno de la Nación, también se llevaron adelante de esa manera. 

 Ni ayer ni el miércoles pasado hubo ese ánimo. Nos quedamos con la sensación, y por eso 

vamos a votar en contra, de que utilizando un justo reclamo como lo decía la concejala Rey, la 
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intención era pudrirla. Y en parte, lograron su objetivo. Vean bien las imágenes de lo que sucedió ayer 

en las puertas del Congreso de la Nación. 

 Gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejal Cardozo. Tiene la palabra el concejal Blanco, y 

después la concejala Gigliani. 

Sr. Blanco.- Gracias, señora presidenta.  

Desde la recuperación de la democracia que estamos discutiendo ese esquema. Necesitamos 

cuatro activos por cada pasivo.  

Antes, por las dudas, voy a votar a favor de este proyecto, simplemente quiero dejar una 

reflexión, por las dudas. 

El sistema es inviable, y lo es inviable desde hace 40 años, y se ha utilizado al sector pasivo 

de la población como una ofrenda política para un lado y para otro. Es paranoico, es cínico seguir 

insistiendo en un país que tiene el 50 % de pobres, que alguna vez este sistema será sustentable, o 

puede llegar a ser sustentable. Es imposible. Con lo cual tenemos que pensar inevitablemente en un 

sistema solidario de jubilación universal, donde ya no importa si hay 4, 5, o 20, o ningún activo por 

cada pasivo.  

Pero acá hay un tema fundamental que no tiene que ver con que, si es o no es sustentable, sino 

con el significado de las cosas. Y para eso voy a utilizar una anécdota. Hace más de 30 años atrás, el 

maestro De Vicenzo, en un torneo de golf en Cádiz, después del fin de semana cobró su cheque, 

cuando fue al estacionamiento una señora mayor plagada en llanto y desesperación, le cuenta sobre 

un drama de su hijo. De Vicenzo no lo dudó y le dio su cheque. Al día siguiente en la cena De Vicenzo 

cuenta la anécdota. Toda la Comisión Directiva del Club Cádiz de Golf se escandalizó, porque en 

realidad le dijo a De Vicenzo que había sido estafado en su buena fe. Y entonces De Vicenzo dijo, 

«¿entonces esa señora no tenía a su hijo enfermo?»  La Comisión le dijeron, «no, lo engañó». Y De 

Vicenzo saben lo que contestó, «menos mal». Entonces el significado va por encima de cualquier 

especulación, y acá no importa si había o no había infiltrados, si fue o no utilizado, no se le puede 

pegar a un viejo, porque hace 40, 50, o desde que nació, que tiene razón. Entonces seguramente pudo 

haber 90 % de infiltrados, pero con que haya habido uno solo que genuinamente bajo la desesperación, 

como dijo la concejal Rey, de no poder comprar un medicamento, de no poder llegar a fin de mes, o 

no poder ayudar a sus hijos, porque hoy encima tenemos que hablar de eso, la verdad que es cínico, 

es un despropósito inaceptable, es execrable el hecho.  

Ustedes ya saben lo que yo pienso, pero en este caso no podemos, no podemos, tenemos que 

estar ahí, porque no tienen oportunidad, porque no les queda tiempo para otra oportunidad. 

Nada más, señora presidenta, quiero anticipar mi voto a favor del proyecto de la concejala 

Rey. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias concejal Blanco. Concejala Gigliani. 

Sra. Gigliani.— Bien el concejal Blanco, bien, coincidimos en una.  

—El concejal Cavatorta dice fuera de micrófono 

«Compañero Blanco». 

Sra. Gigliani.— ¡Compañero Blanco! 

Sí, a ver, no, no voy a profundizar mucho más sobre esto, ya se dijo, tampoco la sesión tiene 

por objeto discutir sobre el sistema previsional argentino. Sabemos la deuda histórica que se tiene 

para con nuestros jubilados y jubiladas.  

Pero yo tampoco quiero entrar en esta de que todos somos lo mismo. Cuando toca gobernar, 

sabiendo la deuda enorme que hay con nuestros adultos mayores, algunos gobiernos deciden darle la 

medicación gratis, recién planteaba la concejala Rey el monto mensual que acarrea la medicación en 

un adulto mayor, y que el Estado provea de manera gratuita hace un cambio cuantitativo y cualitativo 

en ese adulto mayor, y en todo su entorno familiar.  

Entonces, no es lo mismo los gobiernos que sabiendo la deuda que hay con los adultos 

mayores toman ese tipo de decisiones, que los gobiernos que sabiendo la deuda que existe con 

nuestros adultos mayores, le recortan el 13 %, el presidente vetando una ley que surge de quienes son 
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representantes del pueblo argentino, para darle previsibilidad a los adultos mayores en cuanto a los 

aumentos.  

Entonces, no se trata solamente de un gobierno que —insisto— se va a tener que hacer cargo 

de todas las decisiones que está tomando, y que tarde o temprano no van a ser solo los jubilados, va 

a ser la ciudadanía entera la que va a salir a la calle a reclamar por los derechos que se le han quitado, 

sino que estamos frente a un gobierno que realmente es absolutamente deshumanizado, porque hay 

que ser hijo de puta para pegarle a un adulto mayor en el suelo con cinco gendarmes, o con cinco 

integrantes de la fuerza nacional. ¿Qué tan peligroso puede ser un adulto mayor que camina lento, 

que le duele el cuerpo, que muchos de los que estaban ahí hasta tenían dificultades para respirar? En 

serio, ¿quién puede avalar semejante atrocidad? 

Entonces, en esta no se pueden tener dobles discursos. Yo entiendo que algunos estén muy 

incómodos, porque están teniendo que defender lo indefendible, pero en esto no se pueden tener 

medias tintas, y además hay una careteada histórica respecto a esto, donde parece que les indigna más 

el corte de calle, que estén fajando a un jubilado en pleno pavimento, y son los mismos que cortaron 

la calle para decir que eran Vicentín, y son los mismos que cortaron las rutas en el conflicto de la 125, 

con un personaje que se sacaba el diente para quedar más, más campechano, más piola.  

Dejémonos de joder, señora presidenta. O sea, entre bomberos no nos vamos a estar pisando 

la manguera. Hay incoherencias que ya las venimos sosteniendo hace rato, ahora bancar este nivel de 

deshumanización de un gobierno como éste, hay que después resistir el archivo, señora presidenta. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Gigliani. Concejal Cardozo, y después concejala 

Tepp. 

Sr. Cardozo.— Gracias, presidenta.  

Nada más quiero recordar que fue la señora Cristina Fernández de Kirchner la que vetó el 82 

% móvil a los jubilados. Y que fue principalmente el kirchnerismo, apoyado en grupos de izquierda, 

en sindicatos que de manera sistemática se comportan de manera violenta, en grupos piqueteros que 

nos dejaron la imborrable imagen del «gordo mortero», quienes intentaron tomar el Congreso de la 

Nación cuando se estaba… 

Sra. Gigliani.— Los infiltrados los ponen ustedes, háganse cargo. (Fuera de micrófono) 

Sr. Cardozo.— … ¡Me deja hablar! ¡Me deja hablar! 

Sra. Presidenta (Schmuck).— No dialoguen. Está el concejal Cardozo en el uso de la palabra. 

Sr. Cardozo.— Quisieron tomar el Congreso de la Nación para impedir el tratamiento de una ley que 

después, inmediatamente cuando el impresentable presidente que nos dejaron, que fajaba a la mujer, 

y tantas cosas más, en la Quinta de Olivos y en la Casa Rosada, lo primero que hizo fue tirar abajo la 

ley que se había aprobado, a pesar de que quisieron tomar el Congreso, y reemplazarla por una mucho 

peor. Mucho peor.  

Entonces, es verdad, concejala Gigliani, no todo da lo mismo, y nos tenemos que hacer cargo 

de todo lo que hicimos durante estos años.  

Entonces, ¿tenemos una deuda con los jubilados? Sí, por supuesto que la tenemos. ¿Todos 

tenemos cuotas parte de esa responsabilidad? Sí, todos las tenemos. Ahora, cuando hacemos el repaso, 

hagámoslo completo, cuando contemos la historia, contemos la serie entera, no los capítulos que nos 

convienen.  

Gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Concejal Cardozo, gracias. Concejala Tepp tiene la palabra. 

Sra. Tepp.— Gracias, señora presidenta. (Mostrando una imagen de su celular) 

Dos cuestiones nomás. De defender la represión y la golpiza a los jubilados, no se vuelve. De 

muchas cosas en las que uno después, con el paso del tiempo y demás, se puede haber confundido… 

Creo que las palabras de la concejala Rey, y sobre todo su final, fue contundente.  

Pensar que con esta declaración se le pega a la ministra Bullrich. Y priorizar eso, sosteniendo 

y avalando que se les pegue a los jubilados por defender sus derechos y para ejercer su derecho a la 

protesta, de eso no se vuelve. 
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Pero además una segunda reflexión: esto no pasa solamente en la república de Milei. El ataque 

a los jubilados para obtener el tan mentado y proclamado ajuste fiscal es una definición y una política 

que parece que con mucha lealtad se está queriendo imponer en todas las provincias de nuestro país, 

o en muchas de ellas, arrancando por la provincia de Santa Fe.  

Y no podemos estar dando este debate sin hacer mención de que, en este momento, en paralelo, 

en la Legislatura provincial, en una sesión de la Legislatura provincial, pública y abierta, como lo 

establecen las legislaciones vigentes, se está prohibiendo el ingreso a representantes de los 

trabajadores y trabajadoras que hoy son activos pero que defienden a sus afiliados y afiliadas pasivos, 

y que defienden su futuro en esta provincia. 

Durante el día de hoy nos iban llegando las imágenes de cómo los representantes desde 

distintas ciudades de la provincia se movilizaban a la ciudad capital para presenciar este debate y en 

la autopista eran frenados por las fuerzas de seguridad para no sé qué. Entonces esto no nos está 

quedando lejos solamente en la discusión de lo que está pasando en el Congreso de la Nación. Es una 

discusión que se está dando en nuestra provincia y que los mismos que impulsaron oportunamente el 

82 % móvil en esta provincia, que le reconocemos que incluso lo impulsaron a nivel nacional sin 

conseguir el objetivo, hoy, por un cambio de época, de cálculo político, de especulación política, o 

de disciplinamiento al poder central, están dispuestos a borrar con el codo lo que ellos mismos 

escribieron con la mano, que es un derecho a una jubilación digna para los trabajadores y trabajadoras 

de nuestra provincia. 

Esas dos cositas, nomás, presidenta: repudiar absolutamente. Repudio, y es esa la palabra, lo 

que dice la carátula, es un repudio; no hay medias tintas, no hay una preocupación porque estén, de 

alguna manera, dándole una golpiza injustificada a los que no tienen forma de defenderse de otra 

manera, ¡es un repudio absoluto! Y el llamado de atención a que defendamos lo que le daba orgullo 

a esta provincia, que eran las jubilaciones dignas, que hoy los mismos partidos políticos que las 

sostuvieron y las impulsaron las están queriendo tumbar. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Tepp. Concejal Romero, tiene la palabra. 

Sr. Romero.— Gracias, señora presidenta. La verdad es que la concejala Tepp, en parte, me quitó la 

palabra. Dos cuestiones: si hay algo que lamento de que esta sesión haya arrancado con algo de 

demora, es que en este momento estaría, seguramente con muchos de los concejales aquí presentes, 

bancando a los trabajadores que se están manifestando públicamente en contra de la reforma 

previsional, de ajuste, que se está dando en la provincia, y que implica no solamente las 

modificaciones a regímenes especiales, algo que dentro del frente Unidos se peleó básicamente para 

poder lograr algún consenso y no llegar a lo que este Gobierno provincial quería, que era justamente 

el aumento de la edad jubilatoria para todos los regímenes especiales, sino también el aumento del 

aporte de los trabajadores en un contexto de pauperización del salario. Hay trabajadores que pasan a 

pagar el 21 % de sus ingresos en términos de retención jubilatoria a partir de este proyecto que hoy 

se está tratando.  

Implica un brutal ajuste al salario de los trabajadores estatales en muchísimos sentidos muy 

sensibles, sobre todo si tenemos en cuenta que hay trabajadores y trabajadoras que están por debajo 

de la línea de pobreza. Eso es lo que se está votando también a nivel provincial, para no hacernos los 

desentendidos y decir que solamente es Javier Milei quien realiza un ajuste brutal a los más humildes 

y a también a los viejos y a las viejas. 

En segundo lugar, alguna cuestión que me permito hacer una disrupción. La protesta social 

no se reprime jamás. Adquiere mucha brutalidad cuando se trata de poblaciones especialmente 

vulneradas, como son los ancianos y las ancianas. Pero no se reprime jamás, e incluso hay algo que 

también es fundamental, que es mantener la coherencia política. Los mismos actores políticos, como 

ya lo decía la concejala Gigliani, que hoy mandan a ejercer la represión brutal de manera sistemática 

de la vía pública, son aquellos que, en plena pandemia, en agosto de 2020, iban al monumento, 

rompiendo todas las normativas en contra del coronavirus, cortando las calles en ese momento. Que 

ante el conflicto que se estaba dando en el sur, en Bariloche, con respecto a la represión también y al 

desalojo de los mapuches, cortaron la ruta 40 de punta a punta. Entonces son esos mismos sectores 
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para los cuales hay una doble vara y cuando son poblaciones vulnerables, cuando son poblaciones 

humildes, son muy fuertes con los débiles, pero también muy débiles con los fuertes. Y exigen el 

mismo trato que ellos no les otorgan a aquellos a los cuales les están haciendo un mal irremediable.  

Me parece que es muy importante mantener la coherencia política. Me parece que es muy 

importante que aquellos que históricamente defendieron los regímenes especiales, defendieron el 

82 %  móvil, defendieron a los jubilados y a las jubiladas, sean aquellos que también puedan defender 

no solamente a nivel nacional, sino también a nivel provincial las jubilaciones de los pasivos estatales, 

y también de los activos; porque mayores aportes de los activos en un contexto de crisis como este, y 

de pauperización de los sueldos de los trabajadores estatales, también implica un fuerte ajuste. 

Y por el otro lado, también, que la protesta social jamás, jamás debe reprimirse. Es un derecho 

constitucional la posibilidad de protesta. Los grandes derechos conquistados por la humanidad fueron 

con protestas en la calle, y esto debe hacerse, sea un reclamo de Patricia Bullrich en medio de la 

pandemia por el coronavirus, o sea de los trabajadores y de los jubilados que están siendo ajustados 

brutalmente.  

Muchas gracias, señora presidenta.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejal Romero. Ponemos en consideración el expediente. 

Lo hacemos por pulsadores. 

—Se practica la votación electrónica. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por veintiún votos positivos y dos votos negativos.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

115.— Interés municipal, conferencia «Crimen organizado. estrategias para su abordaje. 

Métodos y experiencias utilizados en la ciudad de Medellín»  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 272.345-P-2024, 

asunto n.° 5. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

116.— Autorización operativo de tránsito  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 272.252-P-2024, 

asunto n.° 6. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 
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Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

117.— Interés municipal, actividad «Que el problema no te gane»  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 272.364-P-2024, 

asunto n.° 7. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

118.— Interés municipal, evento «Italia siempre viva»  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 271.885-P-2024, 

asunto n.° 8. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

119.— Interés municipal, ciclo de artes escénicas organizado por colectivo actuar «Mucho 

teatro»  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 272.343-P-2024, 

asunto n.° 9. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

120.— Interés municipal, actividad «La mirada de las ciencias sociales sobre la salud-

enfermedad-atención»  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 272.208-L-2024, 

asunto n.° 10. 
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—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

121.— Interés municipal, el libro «De sindicalismo y docencias»  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 272.346-P-2024, 

asunto n.° 11. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

122.— Interés municipal, presentación «Paraná extremo»  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 272.354-P-2024, 

asunto n.° 12. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

123.— Interés municipal, actividades en el marco de «+Producción»  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 272.365-P-2024, 

asunto n.° 13. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 



PR
O

V
IS

IO
N

A
L

3° S ORDINARIA – 2° PERÍODO 

 5 DE SEPTIEMBRE DE 2024   

     

                                                   Dirección General de Taquigrafía                             Pág. 52 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

124.— Interés municipal, jornada  «Sembrando Conciencia » 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 272.367-P-2024, 

asunto n.° 14.  

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie más usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

125.— Interés municipal, obra de Teatro-Libro «Sarmiento salió del Grupo » 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 272.370-P-2024, 

asunto n.° 15.  

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie más usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

126.— Interés municipal, jornadas preparatorias del  «II Congreso de Derecho de Aguas » 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 272.374-P-2024, 

asunto n.° 16.  

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie más usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

127.— Interés municipal, Libro «Sonetos libres de Fernando Montalbano » 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 272.395-P-2024, 

asunto n.° 17.  

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 
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Si nadie más usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

128.— Interés municipal, Libro «Síndrome de Greta » de Gonzalo Aloras  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 272.401-P-2024, 

asunto n.° 18.  

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie más usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

129.— Artista distinguido, Naum Krasniaski Mortcovich  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 272.403-P-2024, 

asunto n.° 19.  

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie más usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

130.— Interés municipal, actividades en el marco del 135° Aniversario del Club Tiro Suizo  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 272.381-P-2024, 

asunto n.° 20.  

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie más usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 
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131.— Prórroga de la comisión directiva del Museo de la Memoria  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 272.355-P-2024, 

asunto n.° 21.  

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie más usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

132.— Interés municipal, Jornadas Nacionales de Derecho Sucesorio  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 272.387-P-2024, 

asunto n.° 22.  

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie más usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

133.— Interés municipal, 38° Edición del Torneo Interprovincial de Voleibol «A Futuro 

Nacional » 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 272.409-P-2024, 

asunto n.° 23.  

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie más usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

134.— Autorización uso de espacio público  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 272.408-P-2024, 

asunto n.° 24.  

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie más usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 
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—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

135.— Interés municipal, realización de la Expocarreras UNR 2024  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 272.412-P-2024, 

asunto n.° 25.  

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie más usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

136.— Convocatoria a jornada de debate y capacitación sobre herramientas e intervenciones 

profesionales en situaciones de abusos en niñeces y adolescencias  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 272.424-P-2024, 

asunto n.° 26.  

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie más usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

137.— Interés municipal,  «Día Mundial de la Seguridad del Paciente » Año 2024 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 272.411-C-2024, 

asunto n.° 27.  

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie más usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 
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138.— Recaratulaciones  

Sra. Presidenta (Schmuck).— ¿Concejal Romero, me puede reemplazar? (Asentimiento) 

—Siendo las 16:50 se hace cargo de la presidencia el señor 

concejal Romero. 

Sr. Presidente (Romero).— Corresponde tratar las recaratulaciones. Tiene la palabra la señora 

concejala Pellegrini. 

Sra. Pellegrini.— Gracias, señor presidente; voy a solicitar una recaratulación que me pidió el 

concejal Ferrero que está ausente, no pudo venir el día de hoy, se discutió en la comisión de Ecología, 

es el expediente 266.946, de creación de líneas ambientales, como se transformó, se pasó de 

ordenanza a decreto, estaban pidiendo sacar las carátulas de Gobierno y Presupuesto, y que solo quede 

la comisión de Ecología, eso ya se habló en el marco de la comisión, por lo que me dijo el concejal 

Ferrero. El pedido concreto es quitar Gobierno y Presupuesto y dejar solo Ecología. (Asentimiento) 

Sr. Presidente (Romero).— Tiene la palabra la señora concejala Irigoitia. 

Sra. Irigoitia.— Gracias, señor presidente; para agregar al expediente 272.112 la comisión de 

Presupuesto, tiene solamente Gobierno. (Asentimiento) 

Sr. Presidente (Romero).— Se votan los pedidos de recaratulaciones mencionadas.  

—Se practica la votación a mano alzada.  

—La votación resulta afirmativa. 

Sr. Presidente (Romero).—  Unanimidad.  

 

139.— Asuntos entrados, continuación  

Sr. Presidente (Romero).— Tiene la palabra el señor concejal Fiatti. 

Sr. Fiatti.— Gracias, señor presidente; para solicitar un nuevo ingreso 272.442 es un mensaje del 

Ejecutivo con declaración de interés social de la urbanización del polígono 1833 en Empalme 

Graneros. 

Sr. Presidente (Romero).— Tiene la palabra la señora concejala Irigoitia. 

Sra. Irigoitia.— Gracias, señor presidente; para ingresar el expediente 272.428. 

Sr. Presidente (Romero).— Se votarán las solicitudes de ingreso.  

—Se practica la votación a mano alzada.  

—La votación resulta afirmativa.  

Sr. Presidente (Romero).— Unanimidad. 

 

140.— Cierre  

Sr. Presidente (Romero).— No habiendo más asuntos que tratar, damos por finalizada la sesión.  

—Son las 16:52. 
 

 

Fabiana Dellacasa 
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